   ПРОГРАММА  

 вступительных испытаний по дисциплине

«Химия» для поступающих в 2012 г.
       Программа составлена в соответствии с обязательным минимумом содержания основного общего образования по предмету (приказ МО от 19.05. 1998 г.  № 1998) и среднего (полного) общего образования по предмету (приказ МО от 30. 06. 1999 г. № 56)

Цель экзамена – определить уровень соответствия ЗУНов абитуриентов по химии Государственному образовательному стандарту выпускников на базе основного общего, среднего(полного)общего и начального профессионального образования. 
Структура и объём экзаменационной работы

Тестовые задания для проверки достижения требований к общеобразовательной подготовке студентов средних профессиональных учебных заведений по дисциплине «Химия» представляет собой комплексный тест из 100 заданий (2 варианта по 50 заданий каждый).

   Задания в тесте распределены по различным содержательным линиям, соответствующим тематическим разделам рабочей программы по дисциплине «Химия»: 

       8 заданий по 1 разделу «Основные химические понятия и законы», 

      8 заданий по 2 разделу «Периодический закон и периодическая система Д.И.Менделеева          в свете учения о строении атома».
     12  заданий по 3 разделу «Теория электролитической диссоциации»,

      14 задания по 4 разделу «Не металлы».

       8 заданий по 5 разделу «Химия металлов».
   Тестовый опрос предназначен для абитуриентов  поступающих на машиностроительный и экономический профиль. 

   Тест составлен по типу: тест с одним ответом. В тестах с одним ответом надо выбрать из четырех вариантов только тот, который является наиболее правильным и полным. В тестах с одним ответом за каждый правильный ответ студент получает 2 балла. 

Инструкция для испытуемого

1. Перед вами бланк тестовых заданий для проверки знаний по дисциплине «Химия». Тест содержит 50 заданий. На выполнение работы отводится 60 минут. Задания экзаменационной работы  являются заданиями базового уровня по дисциплине «Химия» и разработаны для абитуриентов поступающих на все специальности НТМТ (ФСПО). 

2. Тест составлен по типу: тест с одним ответом. В тестах с одним ответом надо выбрать из четырех вариантов только тот, который является наиболее правильным и полным. В тестах с одним заданием за каждый правильный ответ абитуриент получает 2 балла.

3. Начинать и заканчивать работу нужно по команде преподавателя. Если останется время, то обязательно проверьте свою работу. Закончить можно раньше, при этом материалы сдаются преподавателю, повторная выдача не допускается.

4. Помните! Некоторые вопросы легкие, другие сложные, ВСЕ вопросы следует читать ОЧЕНЬ ВНИМАТЕЛЬНО и постараться ответить как можно лучше.

Желаем успешной работы.

Критерии оценивания работ

Тест для вступительных экзаменов по дисциплине «Химия» на базе основного общего образования, среднего (полного) общего образования и начального профессионального образования. 

 В тестах с одним ответом за каждый правильный ответ абитуриент получает 2 балла. 
Суммарное максимальное количество за работу – 100 баллов.

	Перевод баллов в оценки

	Кол-во баллов
	Оценка

	90 - 100
	«5»

	65-89
	«4»

	36- 64
	«3»

	менее 36
	«2»


Демонстрационный вариант экзаменационного теста
на базе основного общего образования

Задание № 1  (выберите один вариант ответа)
 Щёлочи – это растворимые в воде:

   А) основания

   Б) соли

   В) оксиды

   Г) кислоты

……………………………………………………………………………………………………

Задание № 2  (выберите один вариант ответа)
 В ряду находятся только кислоты:

   А) HCl, H2CO3, H3AlO3
   Б) H2SO4, H2ZnO2, H3PO4
   В) HBr, HNO2, H2SO3

   Г) HNO3, H2SO4, H2SnO2
……………………………………………………………………………………………………

Задание № 3 (выберите один вариант ответа)
 А.М.Бутлеров создал теорию:

   А) строения органических веществ

   Б)  периодический закон

   В)  закон сохранения массы вещества

   Г)  строения органических  и неорганических веществ

……………………………………………………………………………………………………

Задание № 4  (выберите один вариант ответа)
Химия – это наука, изучающая:

     А) строение вещества

     Б) строение и применение  вещества

     В) строение, свойства и превращения  вещества

     Г) строение, превращения и применение вещества

……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 5  (выберите один вариант ответа)

Совокупность атомов с одинаковыми зарядами ядер:

     А) ион

     Б) атом

     В) элемент

     Г) молекула

………………………………………………………………………………………………………

Задание № 6  (выберите один вариант ответа)
 Оксидами называются:

    А) простые вещества, состоящие из атомов одного и того же химического элемента

    Б) сложные вещества, состоящие из двух атомов

    В) сложные вещества, состоящие из двух элементов, один из которых кислород

    Г) сложные вещества, состоящие из двух и более химических элементов

……………………………………………………………………………………………………
Задание № 7  (выберите один вариант ответа)

 Соединение NH4OH не является

   А) раствором аммиака в воде

   Б) нашатырным спиртом

   В) солью аммония

   Г) гидроксидом аммония

……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 8  (выберите один вариант ответа)
 Диссоциация – это:

   А) распад молекул на ионы

   Б) распад ионов под действием раствора

   В) распад атомов на ионы

   Г) распад атомов на элементы

……………………………………………………………………………………………………….

Задание № 9  (выберите один вариант ответа)
 Катод – это отрицательно заряженный электрод, а катионы:

   А) отрицательные ионы

   Б) положительные ионы

   В) нейтральные ионы

   Г) положите и отрицательные ионы

………………………………………………………………………………………………………

Задание № 10  (выберите один вариант ответа)
Простые вещества состоят:

   А) из атомов

   Б) из молекул

   В) из атомов одного и того же элемента

   Г) из молекул одного и того же элемента
………………………………………………………………………………………………………..

Задание № 11  (выберите один вариант ответа)

В ряду находятся только оксиды:

   А) Na2O, BaO, H2O2
   Б) Al2O3, H2O2, CaO

   В) Na2O2, H2O2, MgO

   Г) Cr2O3, K2O, NO

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Задание № 12  (выберите один вариант ответа)
Н2 O  - это формула:

     А) воды

     Б) водопроводной воды

     В) речной воды   

     Г) морской воды
…………………………………………………………………………………………………………

Задание № 13  (выберите один вариант ответа)
Соли – это сложные вещества, состоящие из:

     А)  ионов металла и кислорода

     Б)  ионов металла и не металлов

     В)  ионов металла и кислотного остатка

     Г)  ионов металла и водорода
……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 14  (выберите один вариант ответа)
Реакция, при которой молекулы обмениваются своими составными частями, называется:

     А)  реакция замещения 

     Б)  реакция соединения

     В)  реакция обмена

     Г)  реакция разложения
   ………………………………………………………………………………………………………

Задание № 15  (выберите один вариант ответа)

Реакция образования более сложного вещества из двух или нескольких простых называется:

     А) реакция обмена

     Б) реакция соединения

     В) реакция замещения

     Г) реакция разложения

…………………………………………………………………………………………………….

Задание № 16  (выберите один вариант ответа)
Периодическая система химических элементов названа в честь её создателя:

   А) Д.И.Менделеева

   Б) Ю.А.Гагарина

   В) А.М.Бутлерова

   Г) Н.Н.Петрова
 ……………………………………………………………………………………………………….

Задание № 17  (выберите один вариант ответа)
В ряду стоят только простые вещества :

     А) N2 ; O2 ; Na ; K

     Б) N2 ; O2 ; Na OH ; KOH

     В) N2O;  Н2 O;  Na; K
     Г) N2 ;   NaCl ;  KCl ; Н2
……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 18  (выберите один вариант ответа)
 Азот образует с кислородом:

   А) три оксида

   Б) пять оксидов

   В) четыре оксида

   Г) не образует совсем

………………………………………………………………………………………………………..

Задание № 19  (выберите один вариант ответа)
Какое название не верно:

     А)  Na Cl – хлорид натрия

     Б)   Na Cl – поваряная соль

     В)   Na Cl – хлористый натрий

     Г)   Na Cl – хлорная кислота 
………………………………………………………………………………………………………..

Задание № 20  (выберите один вариант ответа)
Гамолагами  называется органические соединения имеющие:

   А) одинаковое строение, но разный химический состав

   Б)  одинаковый химический состав

   В) одинаковое строение  и одинаковый химический состав

   Г) одинаковый химический состав, но разное строение
 ………………………………………………………………………………………………………..

Задание № 21  (выберите один вариант ответа)

Углеводороды делятся на:

А)  предельные и непредельные

Б)  предельные, непредельные, ароматические

В)  циклические и ациклические

Г) предельные, непредельные, циклические

……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 22  (выберите один вариант ответа)

Сложные вещества состоят из:

   А) двух и более химических элементов

   Б) двух элементов, один из них кислород

   В) только из одного химического элемента

   Г) двух и более молекул

……………………………………………………………………………………………………

Задание № 23  (выберите один вариант ответа)

Концентрированная азотная кислота HNO3 не взаимодействует с:

   А) Al, Cr, Au, Pb, Fe

   Б) Al, Cr, Au,  Ag, Fe

   В) Al, Cr, Au, Pt, Fe

   Г) Al, Cr, Au, Sn, Fe

…………………………………………………………………………………………………….

Задание № 24  (выберите один вариант ответа)

 В азотной кислоте HNO3,  у атома азота высшая степень окисления:

   А) +3

   Б) +4

   В) +5

   Г) -3

……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 25  (выберите один вариант ответа)

 Анод – это положительно заряженный электрод, а анионы:

   А) положительные ионы

    Б) нейтральные ионы

    В) отрицательные ионы

    Г) положительные и отрицательные ионы

……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 26  (выберите один вариант ответа)

 Молярный объём – это величина:

   А) переменная

   Б) переходящая

   В) временная

   Г) постоянная

…………………………………………………………………………………………………….

Задание № 27  (выберите один вариант ответа)

 В каком соединении азот проявляет степень окисления -3:

   А) HNO3
   Б) Ba(NO3)2
   В) NH4Cl
   Г) NaNO2

…………………………………………………………………………………………………….

Задание № 28  (выберите один вариант ответа)
 Изомерами называется органические соединения имеющие:

   А) одинаковое строение

   Б)  одинаковый химический состав

   В) одинаковое строение  и одинаковый химический состав

   Г) одинаковый химический состав, но разное строение

……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 29  (выберите один вариант ответа)

 Кислотами называются сложные вещества состоящие:

   А) из ионов водорода и кислотного остатка

   Б) из ионов металла и кислотного остатка

   В) из ионов водорода и ионов металла

   Г) из ионов водорода и группы OH-
……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 30 (выберите один вариант ответа)
 В каком случае реакция пойдёт до конца:

   А) MgSO4+Ba(NO3)2

   Б) MgCl2+Ba(NO3)2
   В) BaCl2+Mg(NO3)2

   Г) BaSO4+Mg(NO3)2

……………………………………………………………………………………………………..
Задание № 31  (выберите один вариант ответа)
Химические элементы делятся на :

     А) металлы

     Б) не металлы

     В) простые вещества     

     Г) металлы и не металлы
……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 32  (выберите один вариант ответа)

 В каком случае реакция между ионами идёт до конца:

   А) Ag++NO3-

   Б) 3Na++PO4-
   В) Ba2++SO42-
   Г) 2K++SO42-

……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 33  (выберите один вариант ответа)

Н2 SO4 относится к классу:

     А) оснований

     Б) кислот

     В) оксидов     

     Г) солей

……………………………………………………………………………………………………

Задание № 34  (выберите один вариант ответа)
Не металлы делятся на:

     А)  газообразные и твердые вещества

     Б)   газообразные и жидкие вещества

     В)   жидкие и твердые вещества

     Г)   жидкие вещества
……………………………………………………………………………………………………

Задание № 35  (выберите один вариант ответа)

Сложные вещества делятся на классы:

     А) кислоты, основания, соли

     Б) кислоты, основания, оксиды, соли

     В) кислоты, основания, соли, щелочи

     Г) кислоты, основания, оксиды

……………………………………………………………………………………………………

Задание № 36  (выберите один вариант ответа)

Гидроксиды - это:

     А)  основания

     Б)   щелочи

     В)   кислоты

     Г)   соли

……………………………………………………………………………………………………

Задание № 37  (выберите один вариант ответа)

Реакция разложения - это:

     А)  реакция образования сложного вещества из простого
     Б)   реакция образования простого вещества из сложного
     В)   реакция получения сложного вещества
     Г)   реакция получения простого вещества

……………………………………………………………………………………………………

Задание № 38  (выберите один вариант ответа)

Каждый химический элемент имеет:

     А)  порядковый номер

     Б)   название

     В)   порядковый номер и  название

     Г)   порядковый номер, название и атомную массу
……………………………………………………………………………………………………

Задание № 39  (выберите один вариант ответа)

Органическая химия изучает:

     А)  все вещества

     Б)   только простые вещества

     В)   только органические вещества

     Г)   органические  и не органические вещества
……………………………………………………………………………………………………

Задание № 40  (выберите один вариант ответа)

 Мельчайшая частица химического элемента, сохраняющая все его свойства:

   А) атом

   Б) ион

   В) молекула

   Г) элемент
……………………………………………………………………………………………………

Задание № 41  (выберите один вариант ответа)

Углерод встречается в природе в виде:

     А)  алмаза
     Б)   алмаза и карбида

     В)   алмаза, графита и карбида

     Г)    алмаза и графита

……………………………………………………………………………………………………

Задание № 42  (выберите один вариант ответа)

Амфотерные соединения взаимодействуют:

     А)  с кислотами

     Б)   с водой

     В)   с основаниями

     Г)   с кислотами и щелочами 

……………………………………………………………………………………………………

Задание № 43  (выберите один вариант ответа)

Чему равняется номер группы в периодической системе химических элементов:

     А)  количеству электронов на внешнем энергетическом уровне

     Б)   количеству связей

     В)   количеству протонов и электронов

     Г)   количеству электронов и нейтронов

……………………………………………………………………………………………………

Задание № 44  (выберите один вариант ответа)
 В каком случае реакция между ионами не протекает:

   A) Ag++Cl-
   Б) Ca2++CO32-

   В) Ba2++SO42-

   Г) 3K++PO43-
…………………………………………………………………………………………………………

Задание № 45  (выберите один вариант ответа)
 Процесс восстановления – это:

   А) отдача электронов

   Б) принятие электронов

   В) принятие катионов

   Г) отдача катионов

……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 46  (выберите один вариант ответа)
 Диссоциация – это:

   А) распад молекул на ионы, действием растворителя

   Б) распад ионов под действием раствора

   В) распад атомов на ионы

   Г) распад атомов на элементы

………………………………………………………………………………………………………

Задание № 47  (выберите один вариант ответа)
 Окислитель – это частица:

   А) отдающая электроны

   Б) принимающая электроны

   В) принимающая и отдающая электрон

   Г) нейтральная частица

……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 48  (выберите один вариант ответа)

 В каком случае реакция ионного обмена не пойдёт:

   А) MgSO4+Ba(NO3)2
   Б) MgCl2+Ba(NO3)2
   В) BaCl2+Na2SO4
   Г) Mg(NO3)2+Na3PO4
……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 49  (выберите один вариант ответа)
Углеводородами называются:

А) органические соединения

Б) органические соединения, состоящие из атомов углерода и водорода 

В) органические соединения, состоящие только из атомов углерода 

Г) органические соединения, состоящие из атомов углерода, водорода и кислорода 

……………………………………………………………………………………………………..

Задание № 50  (выберите один вариант ответа)
 Молярный объём величина постоянная и равняется:

    А) 22,4 л/моль

    Б) 6,02*1023
    В) 22,4 литра

     Г) 6,02*1023
……………………………………………………………………………………………………..

Демонстрационный вариант экзаменационного теста

на базе среднего (полного) общего образования и

                                    начального профессионального образования 

1. Ион – это частица:

            а) имеющая заряд

            б) имеющая отрицательный заряд

            в) имеющая положительный заряд

            г) не имеющая заряда

2. S – облака имеют форму: 

            а) гантели

            б) сложной конфигурации

            в) шара

            г) объёмную форму

3. Главное квантовое число  ē характеризует: 

            а)  количество ē

            б) количество протонов

            в) количество энергетических уровней

            г) количество протонов и ē

4. Планетарную модель атома создал: 

            а)  Н. Бор

            б) Э. Резерфорд

            в) А. Беккерель

            г) М. и П. Кюри

5. Периодическая таблица химических элементов – это:

            а)  периодический закон Д.И.Менделеева

            б) периодическая система химических элементов

            в) периодическая система и периодический закон

            г) графическое изображение периодического закона

6. Количество ē на внешнем энергетическом уровне показывает:

            а) номер группы 

            б) номер периода

            в) атомную массу элемента

            г) порядковый номер элемента

7. Атом – это: 

            а) мельчайшая частица вещества          

            б) мельчайшая частица молекулы

            в) мельчайшая частица химического элемента

            г) мельчайшая частица соединения

8. Порядковый номер элемента равен:          

            а) числу протонов

            б) числу протонов и нейтронов

            в) числу электронов

            г) числу протонов и электронов

9. Атомы имеющие одинаковый заряд ядра, но разные массовые числа, называются: 

            а) изотопами

            б) нуклеидами

            в) изобарами

            г) протонами

10. Форма ē – облаков определяется: 

            а) главным квантовым числом ē

            б) главным орбитальным числом ē

            в) главным квантовым магнитным числом ē

            г) главным спиновым числом ē

11. Принцип Паули гласит: 
            а) в атоме не может быть двух ē

            б) в атоме не может быть двух ē с одинаковым значением всех  

                квантовых чисел
            в) в атоме не может быть двух ē с одинаковым значением спиновых     

                  чисел

            г) в атоме не может быть двух ē с одинаковым значением  

                квантового числа

12. В каком атоме заполняется р-подуровень: 

            а) Mg
            б)  Zn         

            в) Al
            г) Cr
13. В каком из приведённых соединений степень окисления марганца высшая

            а) MnCl2 

            б) KMnO4      

            в) Na2 MnO4

            г) MnO2  
14. Электронная формула: 1S2 2S2 2P63S23P63d64S2

            а) Fe
            б) Cr     

            в) Sn
            г) Mn
15. Переходные металлы (такие как - титан, хром, ванадий) относятся к

             а) f - элементам
            б) p - элементам

            в) s - элементам
            г) d - элементам

16. Ковалентная связь может быть: 

            а) только полярной
            б) полярной и не полярной

            в) только не полярной
            г) разной

17. Каких веществ на Земле больше: 

            а) органических
            б) неорганических

            в) одинаково
            г) амфотерных

18. Теорию химического строения органических веществ  сформулировал:

            а) Ф.Велер
            б) Д.И.Менделеев

            в) А.М.Бутлеров
            г) Н.И.Зинин

19. Валентность углерода в пропане равна: 

            а) 2
            б) 8

            в) 4
            г) 3

20. Явление существования нескольких веществ одинакового состава, с одной и той же молекулярной массой, но с разным строением молекул - это:

            а) амфотерность
            б) гемология

            в)  изомерия
            г) аллотропия

21. Реакция  CH2 = CH – CH3 +HCl  протекает согласно правилу:            

            а) Бутлерова
            б) Марковникова

            в) Зинина
            г) Велера

22. Чтобы дать название радикалу, необходимо заменить ан в названии алкана на: 

            а) ен
            б) ин

            в) диен
            г) ил

23. Вещества CH3 - CH3  и CH3 – CH2 - CH3 являются: 

            а) изомерами
            б) радикалами

            в) гомологами
            г) аллотропными видоизменениями

24. В лаборатории этилен получают:

            а) разложением этана
            б) гидратацией пропена

            в) дегидратацией этанала
            г) каталитическим разложением бутана

25. Пример реакции замещения:   

            а) C2 H4 + Cl2  →

            б) C2 H4 + H2 O→

            в) C2 H4 + HCl  →
            г) C2 H6 + Cl2  →

26. Вид изомерии, характерный для бутена – 2 и несвойственный бутену - 1

            а)  изомерия углеводородного скелета          

            б)  пространственная         

            в)  оптическая          

            г)положение двойной связи

27. Взаимодействие этилена с бромной водой это:

а) реакция окисления

б) присоединения

в) замещения

г) обмена

28. Непридельными называется угдеводороды в молекулах которых атомы углерода связаны между собой: 

            а) только двойными связями

            б) двойными и тройными связями

            в) одинарными, двойными, тройными или двумя двойными

            г) только тройными

29. Какая реакция не имеет смысла:           

            а) BaCl2 + H2 SO4 →

            б) BaCl2 + AgOH →

            в) BaCl2 + Na NО3→
            г) Zn + HCl  →

30. Как изменяются свойства элементов с увеличением порядкового номера в группе:           

            а) усиливаются неметаллические

            б) усиливаются металлические

            в) ослабевают металлические

            г) не изменяются

31. В каких группах и подгруппах периодической системы находятся 

S-элементы 

            а) в 1 и 2 группах

            б) в 1группе главной подгруппы

            в) в 1 и 2 группах главных подгрупп

            г) в главных подгруппах

32. Глицирин относится к:

а) одноатомным спиртам;

б) многоатомным спиртам;

в) двухатомным спиртам;

г) пятиатомнм спиртам.

33. Выберите верное утверждение:

а) спирты- сильные электролиты;

б) спирты хорошо проводят;

в) спирты-очень слабые электролиты.

34. При замещении водорода в араматическом кольце на гидроксильную группу образуется:

а) сложный эфир;

б) простой эфир;

в) предельный спирт;

г) фенол.

35. Каталитическая гидратация этилена используется для получения:

а) метанола;

б)этанола;

в)пропанола;

г)бутанола.

36.Жир впервые синтезировал:

а) А.М. Бутлеров;

б) В. В Морковников;

в) Н. Н. Зинин;

г) М. Бертло.

37) Формула пентана:

а) C4H10;

б) С9H20
в)C5H12
г)C10H22

38. Формула C2H5соответствует:

а) радикалу этилу;

б) октану;

в) декану

г) бутану.

39. Взаимодействие метана с хлором- это реакция: 

а) разложения;

б) соединения

в) обмена;

г) замещения.

40. Газообразные алканы- это:

а) CH4, C4H10, C10H22;

б) С3Н8, С2Н6, С4Н10;

в) С6Н14, С5Н12, С5Н10;

г) С7Н16, С6Н14, С10Н22.

41. Реакция 2СН3I + 2Na = 2NaI + C2H6 носят имя:

а) Н. Н. Зинина;

б) Ш. А. Вюрца;

в) А. М. Бутлерова;

г) Д. И. Менделеева.

42. Формула тетрахлорметана:

а) CCl4; 

б) CHCl3;

в)CH2Cl2
г)CH3Cl
43. Из приведеных ниже реакций выбирете протекающую не по свободнорадикальному, а по ионному механизму:

а) CH4 →C + 2H2;

б)С2H5OH + HBr →C2H5Br + H2O
в) CH4 + 2O2 → CO2 + 2H2O

г)CH4 + H2O→ CO↑ + 3H2

44. Продукт монохлорирования метана:

а)CH2Cl2 

б)CHCl3
в)CCl4
г)CH3Cl.

45. Химическая активность элементов в подгруппе меди:

а) сверху вниз возрастает 

б) сверху вниз падет;

в) остается постоянной.

46. Какой металл не имеет ярко выраженной цветности:

а) золото

б) серебро

в)медь

г) вода.

47. Самый легкий из всех металлов – это:

а) рубидий

б) калий

в) натрий

г) литий.

48. Относительная молекулярная масса карбида бериллия равна:

а) 36

б) 30

в) 40

г) 56

49. При окислении кислородом характерный оксид образует только: 

а)  рубидий

б) калий

в) натрий 

г) литий.

50. Третье место по распространенности в земной коре занимет:

а) кремний

б) аллюминий 

в) кислород

г) магний.

